

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Año XV - Número 5.255

Descripción En la Isla al mes. Ptas. 2 00
Resto de España " 3 00
Extranjero, al año. " 50 00

MAHON MARTES 2 NOVIEMBRE 1920

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.-Teléfono 160

LA TUMBA

La tumba es el crisol del verdadero afecto. Es en ella que la divina pasión del alma demuestra su superioridad sobre el instintivo impulso de la mera atracción animal. Este debe ser continuamente renovado y mantenido vivo por la presencia del objeto que lo produce; pero el amor que tiene su asiento en el alma vive perenne en el recuerdo. Las simples inclinaciones de los sentidos, languidecen y se extinguen con los encantos que las han excitado, y se apartan con repugnante disgusto de los fríos linderos de la tumba; en cambio, es de esta que el verdadero afecto espiritual sale purificado de todos los deseos sensuales, y vuelve, cual una llama santa, a iluminar y santificar el corazón del sobreviviente.

El dolor que sentimos por los muertos es el único dolor del cual no queremos vernos divorciados. Procuramos curar todas las demás heridas, olvidar todas las demás aflicciones; pero consideramos un deber mantener siempre abierta esta herida, alimentar y avivar esta aflicción en la soledad. ¿Cuál es la madre que quiere olvidar al hijo que ha perecido, cual una flor, en sus brazos, aunque el recuerdo sea para ella un vivo tormento? ¿Cuál es el hijo que quiere olvidar a su tierna madre, aunque recordarla no sea sino llorarla? ¿Quién es el que, aun en la hora de la agonía, quiere olvidar al llorado amigo? ¿Quién es el que, cuando la tumba se cierra sobre los restos de aquel a quien más amó; cuando siente, por decirlo así, su corazón aplastado por la losa que cae sobre aquella tumba, aceptaría el consuelo al precio del olvido? No; el amor que sobrevive a la tumba es uno de los más nobles atributos del alma. Si tiene sus amarguras, tiene también sus deleites; y cuando el abrumador estallido del dolor se ve calmado por la dulce lágrima del recuerdo; la repentina angustia y la convulsiva agonía que nos produce la desaparición de todo lo que más hemos amado en esta vida, se ven mitigadas por la dolorosa meditación sobre lo que fue en los días de su encanto. ¿Quién sería capaz de arrancarnos semejante pena del corazón? Aunque es posible que alguna vez una nube pasajera venga a ahogar las horas de alegría; o a hacer más intensa nuestra pena en las horas de tristeza, ¿quién querría cambiarla por el canto del placer, o por la más brillante manifestación de regocijo? No; hay una voz que sale de la tumba y es más dulce que el canto. Hay un recuerdo de los muertos que nos atrae más que los encantos de los vivos. ¡Oh, la tumba! ¡la tumba! Ella sepulta todos los errores, cubre todos los defectos, extingue todos los resentimientos. De su pacífico seno no brotan más que dulces pesares, tiernos recuerdos. ¿Quién es capaz de dirigir la mirada a la tumba de un enemigo y no sentir un latido de contrición al pensar en el odio que ha alimentado por aquel pobre puñado de tierra que se está consumiendo ante él?

Pero la tumba de aquellos a quienes hemos amado ¡qué lugar para la meditación! Es allí que acuden a nuestra mente toda la historia de virtud y nobleza, y las mil caricias que se nos han prodigado y han pasado para nosotros desapercibidas en el trato diario de la intimidad; allí es que nos detenemos a reflexionar sobre la ternura, la solemne e imponente ternura del momento de la eterna separación. El lecho de muerte, con todos sus dolores ya acabados, su silenciosa asistencia, sus mudas, vigilantes, asiduidades...

Luego los últimos testimonios del amor que se valió el débil, agitado, conmovedor ¡oh, cuán conmovedor! apretón de manos. La última apasionada mirada de los vidriados ojos que se vuelven hacia nosotros desde el umbral de la otra vida. ¡Los débiles, balbuceantes acentos, que luchan con la muerte para darnos una nueva seguridad de afecto. ¡Y así, en la tumba del sepultado amor, y meditando allí la cuenta con tu conciencia,

por cada beneficio no correspondido, por cada prueba de afecto desafiada de aquel ser que se fue, y no puede nunca, nunca, nunca más volver para ser aliviado con tu contrición!

Si eres un niño, y has añadido alguna vez una pena al alma, o una arruga a la plateada frente de un afectuoso padre, si eres un marido y has sido causa de que el apasionado seno que entregó su entera dicha en tus brazos haya dudado un momento de tu amor y de tu felicidad; si eres un amigo y has agraviado alguna vez de pensamiento, palabra u obra al espíritu que generosamente confiaba en ti; si eres un amante y has causado alguna vez una pena inmerecida al corazón fiel que yace ahora frío y mudo bajo tus pies; está seguro que cada mirada dura, cada palabra severa, cada acción descortés, acudirán entonces en tropel a tu memoria, y llamando tristemente en tu alma, caerás angustiado y arrepentido sobre la tumba y lanzarás un lamento de padre oído y derramarás una lágrima infructuosa, que serán tanto más profundo el uno y tanto más amarga la otra, por lo mismo que no será oído el primero y resultará vana la última.

Entonces teje tu guirnalda de flores, y esparce las bellezas de la naturaleza sobre la tumba; consueta tu angustia espíritu, si puedes, con estos tiernos pero fútiles tributos del arrepentimiento; pero sirva la amargura de esta tu contrita aflicción hacia los muertos para que seas más fiel y afectuoso en el cumplimiento de tus deberes con los vivos.

WASHINGTON IRVING.
(Traducido por N.)

ANTONIO ROCA Y BOFILL

Médico Cirujano
— GARGANTA, NARIZ y OIDO —
Consulta de 2 a 5. Calle Deyá, número 3.
(De 12 a 1 gratis a los faltos de recursos)

Jugar con fuego

No ha muchos días, una de las plumas que en esta ciudad se dedican a los bajos menesteres de la adulación, pretendía que esta no es hora de términos medios, sino de extremas posiciones.

El intento de desviar a la opinión pública del acertado y sensato camino, es atrevimiento excesivo.

Los que disfrutan del privilegio de tener el presupuesto de gastos de la nación en beneficio propio, no deberían, por razones de elemental prudencia, invitar a los que se sienten perjudicados a tomar determinaciones radicales y ocupar posiciones extremas; porque de entablarse la lucha entre los que pagan y los que cobran, los explotados pudieran hacer venganza justiciera sobre los mantenedores.

Según la circunstancial afirmación del articulista que sazona a *El Bien Público*, sólo los extremos son practicables y oportunos. Esta es la consecuencia que se deduce de su escrito. Así, pues, según él, en este momento el arreglo de los conflictos actuales sólo existe en una de estas dos soluciones:

Fomentar, aun más, el caos español, o implantar el caos ruso.

Y a fe mía, que aun no teniendo razón, por lo menos le abonan la fatalidad de los hechos. Porque los pueblos analfabetos e incultos, acosados por directores egoístas, gobernados por gentes ineptas, no suelen tener más que uno de estos dos sistemas mencionados, que el fin son tan contrapuestos como semejantes.

Pero nosotros, ¡neófitos!, según el apresurado criterio del impersonal cronista, no compartimos la pretensión de que nuestro pueblo haya de estar siempre forzado en esta situación de estancamiento espiritual, de dieta material, de franchela económica y de desgobierno a base de *gobernadores* tan rellenos de soberbia e incultura como faltos de criterio y respeto a los derechos del ciudadano.

No estamos conformes con esto; no podemos estarlo, en manera alguna, y si hubiese de persistir esta situación llegaría a justificarse y ser oportuna la frase del Luis francés: ¡Después de mí... el diluvio!

En efecto, para suceder a este estado dilapidador de la energía del contribuyente, para seguir a este estado anárquico, en el más vulgar sentido de la palabra, sólo una fuerza discreta, culta y razonada puede lograr que el continuador de Dato no sea un aventajado discípulo de Lenin.

Es a esta fuerza seria y discreta, constituida por los que protestan constantemente de toda clase de abuso de Poder, por los que no estén conformes con el desgobierno actual, por los que quieren *canjialo por mejorarlo*, es a la que temen y procuran debilitar y combatir los que del río revuelto obtienen el mená que les da ánimos para defender a ultranza al repartidor de mercedes y beneficios, obtenidos con los onerosos impuestos que flagelando a las industrias traen como inevitable consecuencia el hambre y la desesperación de los obreros, a los cuales con cinismo se llega a retar para que impongan su vengativo criterio desesmerado y extremista.

Por esto, los que no comulgamos con los titanos, ni pronunciamos el lenguaje de la adulación, no queremos ni tenemos por qué callar cuando hablan los hipócritas, ni podemos dejar de decir la verdad cuando se intenta involucrar la razón.

No estamos conformes, pues, no podemos estarlo, con los que pretenden que esta es hora de defender a los que están hartos o de ejercer su venganza los hambrientos.

Esta es hora de respetar los verdaderos derechos humanos, no los de



Miércoles día 3 de Noviembre de 1920

A las 5 y media *Vermouth Selecto con sexteto*. — Oita sesión a las nueve ESTRENO de la preciosa comedia dramática en 4 partes de la acreditada marca americana FOX, titulada

EL BAR DE LA FRONTERA

magistral Interpretación del popular «Cow-Boy» el notable jefe TOM MIX. Se trata de un bar de bandidos que cambia el mostrador de sitio según quien entra, poniéndolo ya en los Estados Unidos ya en el Canadá, TOM MIX, que es de la policía montada, salva la vida por tres veces a una muchacha preciosa, se la devuelve a su padre y acaba casándose con ella.

Sábado. ESTRENO de los episodios 2.º y 3.º de la grandiosa y monumental SUPER-CINE-NOVELA más interesante del mundo

BARRABAS

— titulados —
La justicia de los hombres y La Villa de los Titos

Hechos legales con que se amparan todos los atropellos. Esta es hora de hacer imperar la verdadera justicia y de hacer entrar en razón a los monopolizadores de privilegios.

TEOFILO.

Hoy martes del Trianon
GRANDES ESTRENOS
VERMOUTH Y VELADA

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON	
Bolsa de Barcelona de 30 Octubre	
Interior 4 %	70'00
B » »	70'00
C » »	70'00
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1900.	96'50
» B. » »	96'50
» C. » »	96'50
Amortizable 5 p. % A. Emisión 1917.	95'40
» B. » »	95'40
» C. » »	95'40

Exterior 4 %	85'90
Obligaciones Norte Prioridad 8arna.	56'00
Franco suizos	45'90
Franco cheque París	24'97
Libras id.	9'75
Dollars id.	28'96
Marcos id.	
Liras id.	

Nos encargamos del canje de las carpetas y títulos Deuda Interior por las nuevas laminas.
Los referidos títulos deben presentarse con los cuatro últimos cupones sin cortar.

Unico Deposito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPAL N.º 14
(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.
Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.
Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.
Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.
Esta casa regala a su numerosa clientela los acreditados cupones LA ACCION.

Dietario TRIANON

Hoy martes día 2, «Vida entre sombras», por HARRY T. MOREY. :: Jueves 4, «Las piernas largas de Papá», por la admirable :: MARY PICKFORD :: ::
Tarde y noche con SEXTETO
Sábado 6 y domingo 7 dos nuevos episodios de «El misterio de los 15» y 6...? (gran risa)

CARBON COKE

Clase superior y clase segunda.
Precios sin competencia.
FABRICA DE GAS

Crónica local y general

La candidatura del señor Lerroux

En reunión celebrada recientemente por el Comité Municipal de Unión Republicana, de Ciudadela, celebrada bajo la presidencia del diputado provincial don J. T. Caset se aprobó la designación hecha por el Comité de Mahón proclamando candidato por el partido en las próximas elecciones generales al ilustre republicano don Alejandro Lerroux y García.
El acuerdo fué tomado por unanimidad.

TIENDA PARA VENDER Por retirarse del negocio. CAMISERIA DE LUCENA Nueva, 34

La revista anual

El domingo último, día 31 de Octubre próximo pasado, recordó la Alcaldía de esta ciudad, por medio de pregón, a cuántos se hallan sujetos al servicio militar, la obligación de pasar la revista anual, en noviembre o diciembre de este año, ante las autoridades competentes, conforme determinan los artículos 213 de la Ley de Reclutamiento y 325, 326, 327 y 328 del Reglamento para su aplicación.

Los que no se presenten serán castigados con multas de 25 a 1.000 pesetas, o prisión subsidiaria, de acuerdo con lo que dispone el artículo 316 de la citada Ley.

7 ARTISTAS EMINENTES 7

DOUGLAS FAIRBANKS :: HARRY T. MOREY :: CHARLES MURRAY :: MARY PICKFORD :: CHARLOT :: CONDE HUGO :: ROSEMERV THEBY ::
Actuarán esta semana sobre la pantalla del TRIANON ::

Vapores correos

Ayer a las doce y media de la mañana salió el vapor «Mahón» para Alcúdia y Barcelona.

Demoró a guisa de horas la salida debido al viento S O que reinaba y que hacía imposible operar en Ciudadela donde debía hacer escala también.

La correspondencia fué traída por tierra y entonces pudo salir el buque.

Es de suponer que hoy llegará tarde a Barcelona.

Ayer salió de Ciudadela para Palma el vapor «Ciudad de Palma» que ya quedará en la capital de la provincia porque el vapor «Ciudadela» habrá limpiado fondos el viernes, día en que tiene anunciada la salida.

Trianon

Martes, día 2 de Noviembre de 1920

A las seis de la tarde. A las nueve de la noche

PROGRAMA SELECCION

La hermosísima película en cuatro partes, marca Vitagraph.

VIDA ENTRE SOMBRAS

Por el gran actor americano HARRY MOREY

La chistosísima cinta en dos partes, marca Mack Sennet.

BARTOLO Y SU SEGUNDA COSTILLA

Mañana, miércoles, a las seis, SESION INFANTIL.

Jueves, día 4, programa extraordinario

Sesiones a las seis de la tarde y a las nueve de la noche, CON SEXTETO.

La hermosísima película en seis partes titulada

LAS PIERNAS LARGAS DE PAPA

La más grande creación de la insuperable artista MARY PICKFORD.

—Procedente de Valencia, Ibiza y Palma ha llegado esta mañana el vapor «Mallorca» al mando del capitán señor Marsal.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS VERMOUTH Y VELADA

Pésame Ayer tarde fué conducido a su última morada el cadáver de la bondadosa joven doña Isabel Saura Travessi que falleció después de cruel enfermedad.

La finada pertenecía a una de las familias de más rancio abolengo de esta ciudad y era muy estimada por su talento y por sus virtudes.

El cortejo fúnebre fué numerosísimo formando parte de él gentes de todas las clases sociales.

Recita nuestro pésame la atribulada familia de doña Isabel Saura, especialmente su hermano, nuestro querido amigo don Juan, profesor auxiliar del Instituto General y Técnico y Oficial Mayor de nuestro Ayuntamiento.

PEDID LOS CHOCOLATES ADRIAN

De venta en todos los ultramarinos.

Castigo a un comerciante

Los periódicos de París comentan con elogio el hecho de haberse condenado tres meses de prisión y 1000 francos de multa al comerciante Lecouffe, por tentativa de especulación ilícita sobre frutos.

Los periódicos opinan que la situación cambiará radicalmente si se aplicara la ley a todos los individuos que establecen subidas de precios ilícitas.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS VERMOUTH Y VELADA

El sastre Rotger ofrece a sus parroquianos y al público, su nuevo domicilio en la calle de San Sebastián número 5 A, junto al paseo de la Miranda, donde tiene instalado su taller de sastrería, montado con todos los adelantos que dicho arte requiere.

Es el único sastre en Menorca que puede confeccionar los trajes sin necesidad de probarlos, garantizando la adaptación de toda clase de prendas, y una esmerada confección.

Los domingos, en Alayor, calle Mayor, número 5, donde se reciben

encargos, pasando a domicilio a tomar medidas. 29-30-2

COKE Grandes existencias FÁBRICA DE GAS

Día de difuntos A causa del mal tiempo no pudo ayer, vispera del día de difuntos, realizarse la fastuosa exhibición con que en semejante fecha se manifiesta la vanidad de los vivos so pretexto de honrar la memoria de los muertos.

Hoy continúa el tiempo inseguro y con mal cariz, de modo que sin la romería popular del cementerio, el día de los muertos sólo se ha conmemorado este año con las plegarias de rúbrica y con las consumaciones de panuellos, buñuelos, mel y mantegues y castañas... también de rúbrica, en obsequio a los difuntos. Todo ello al compás de las plañideras campanas.

Las gentes por su parte hace ya años que introducen una novedad en estas costumbres.

Son es buen número las que no se avienen con el prurito de algunas religiones de amargarnos la vida con el espectro de la muerte. Quieren gozar de la existencia y en estos días en que se conjuga el tema fúnebre acuden a los espectáculos a distraerse. Que bastante amarga es de por sí la vida en tiempos de conflictos económicos para hacerla todavía más tétrica.

Ayer los cines se vieron concurrísimos y lo mismo sucederá hoy.

IMPERMEABLES INGLESES PARA Señoras, Caballeros y Niños

Se acaban de recibir una gran partida en el acreditado comercio de Manolo Cardona «La Samaritana», Hannover 28 y Buen Aire 5.

Por ser directos de fábrica, los precios son sumamente económicos.

Clases superiores y rica confección. También hay gorras y sombreros. Hay Catálogo y Muestrario a disposición.

Se admiten pedidos y encargos a la medida.

Visiten esta casa antes de comprar en ninguna otra parte.

COKE CLASE SUPERIOR FÁBRICA DE GAS

4 PROGRAMAS 4 distintos, selectos y con la intervención de artistas eminentes se proyectarán ESTA SEMANA en el TRIANON

POSTILLA

Don Ale y don Gui

Tiene gracia la abreviatura inventada por El Bien Público para designar al señor Lerroux; le llama Don Ale. Se ahorra con ello papel, que está muy caro, tinta, saliva y varias otras cosas, todas de gran valor en los tiempos que corremos.

Imitemos este rasgo de ingenio del otro diario y llamemos al señor García Parreño, en lo sucesivo, Don Gui.

La supresión de dos sílabas en el nombre de cada candidato, puede ser ¡quién sabe! un gran elemento de combate en la lucha que se avecina.

La cual, si no nos equivocamos, será terrible entre Don Ale y Don Gui.

Porque los republicanos harán valer toda la importancia política que Don Ale tiene adquirida, sus vastos conocimientos, su ilustración, su prestigio. Dirán que se le respeta y considera de Europa a América, que está indicado para regir los destinos de España...

Y en cambio, los partidarios de Don Gui, con El Bien Público a la cabeza, intentarán poner de relieve todo lo que ha hecho su candidato desde que ingresó, hace docena y

media de meses, en la vida pública. Preguntarán que es un hombre muy fino y muy correcto, que contesta casi siempre a quienes le escriben, que tiene muchos deseos de poder complacer a todos, que Dato le reserva unos trabajos importantes...

En una palabra, Don Gui y Don Ale quedarán expuestos de cuerpo entero ante los electores de Menorca, para que éstos puedan escoger el que más les agrade.

Es indudable que Don Ale lleva inmensa ventaja a Don Gui, en cuanto a personalidad política. El candidato republicano es una figura preeminente; el candidato ciervista es en política, un neófito, uno del montón.

Cuando Don Ale da su parecer en los asuntos que afectan a los intereses generales de la Nación, se le escucha y se tienen en cuenta sus opiniones.

Don Gui no puede hacer más que decir amén a todo lo que dispongan los Ciervas, los Mauras, los Datos o los Cañal, aunque ello nos parta a nosotros por el eje.

Es una lástima que no vayamos todos de acuerdo en apoyo de la candidatura del señor Lerroux.

Menorca no perdería nada, seguramente, confiándole su representación en Cortes.

COTIZACIONES

Table with exchange rates for various locations like Interior serie A, Exterior serie A, etc.

PER IDA.—De una sortija de oro con piedra negra. Se extravió desde la calle de Hannover hasta el campo de foot-ball, de la Explanada, pasando por las calles del Doctor Orfila y Cifuentes y atravesando por el interior del Consey.

Se gratificará a quien lo devuelva al alguacil del Juzgado Antonio Pons.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS VERMOUTH Y VELADA

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 30 (sin hora) Crónica Nacional

La cuestión social Agresiones

Barcelona.—En la plaza Comercial el patrono panadero Antonio Pedro Filgueras fué agredido a tiros mientras arrojaba el toldo del establecimiento. Recibió cuatro heridas a consecuencia de las cuales falleció en la casa de socorro. Pertenecía al somatén.

Los agresores huyeron. En la calle de Poniente, frente al Teatro Goya, fué agredido el medio día el Presidente de la Asociación de Industriales electricistas Jaime Puyol y falleció poco después en un dispensario.

Un transeunte al oír las detonaciones tocó un pito y esto le valió dos disparos de los cuales resultó ileso.

Los agresores huyeron. El cadáver del primeramente agredido fué trasladado al Hospital Clínico.

Los conflictos económicos Barcelona.—Las huelgas continúan igual.

Se ha tratado de emplear a los ingenieros industriales y electricistas para sacar a la calle los tranvías, mas nada se ha conseguido.

Continúa cerrándose numerosas fábricas y son ya muchos miles de obreros los que huelgan forzosamente.

En una reunión de metalúrgicos se ha elegido al Comité Huelga para formar parte de la comisión mixta arbitral.

Se ignora todavía la respuesta de los patronos.

Ha llegado el Subsecretario del ministro del trabajo conde de Altea, venido para presidir la comisión mixta en funciones de árbitro. Se alcaja en el Hospital Ritz Las reuniones se celebrarán en el gobierno civil.

A pesar de que se dice hay tranquilidad el vecindario está alarmadísimo. Han vuelto a formarse colas para la compra de pan.

Oficialmente se asegura que no faltará harina.

El Gobernador ha prohibido la salida de trigo.

La huelga de sastres continúa igual.

El Gobernador les ha ofrecido un contrato en nombre de los patronos.

Hoy han emigrado diez y siete obreros.

Los empleados de las oficinas de banca y bolsa han conseguido importantes mejoras, con lo que se evitará la huelga.

MESA REVUELTA

El día en Barcelona

Barcelona.—El Presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cada-

falch, ha conferenciado con el Gobernador.

En la feria de muestras un cabo de artillería ha detenido a un sujeto llamado Agustín Guardia que repartía entre los soldados hojas antimilitaristas.

El Ayuntamiento ha empezado a discutir la cuestión de las aguas.

Don Leonardo Rodríguez ha dado en la Feria de Muestras una importante conferencia sobre el comercio hispano americano.

Madrid político y cortésano

Madrid.—Se ha celebrado la recepción del nuevo embajador alemán, acto brillantísimo en el cual el Rey ha expresado votos por el restablecimiento de la «nación vencida».

En provincias hay tranquilidad. El señor Dato está dispuesto a impedir que la prensa quebrante la ley del descanso dominical.

El señor Maura acepta una invitación para dar en la Argentina conferencias sobre política social.

El Alto Comisario de España en Marruecos dice que en vez de Xauen debe pronunciarse solo Xauen, como los moros.

El congreso interpostal ha estudiado la cuestión de los cheques postales.

Don Juan y don Eduardo

Madrid.—Preocupa mucho al Gobierno la actitud del señor Cierva.

Don Juan, agresivo y pendencioso, se presenta en actitud siniestra y amenazadora para el Gobierno contra el cual acaba de lanzar una nota en la que ataca fieramente al señor Dato.

Este, más que nunca plañidero y compungido, contesta con ayes y lamentos y hace el papel de Jeremías.

Se forma una candidatura electoral de ciervistas, mauristas y albistas.

El problema obrero

Barcelona 1.º a las 21-10

Siguen los atentados

Barcelona.—En la calle de Mendi zabal un grupo que estaba al acecho del «Noy de Sucre» la emprendió a tiro, con él al verle pasar por la de San Pablo.

El «Noy» resultó ileso y precipitadamente salió corriendo con sus compañeros.

Los agresores tomaron igualmente a todo correr las de Villadiago.

La víctima resultó ser el anciano propietario don Francisco Casal, que cuando se dirigía a su domicilio fué herido de un balazo en la región glútea.

Dos oficiales del ejército detuvieron a dos jóvenes y les ocuparon sendas pistolas Star.

Tarrasa.—En una taberna de la calle de Pi y Margall entró un individuo revólver en mano y agredió al encargado de la fábrica de don Isidro Baell,

que jugaba a las cartas con Manuel Cusio, quien resultó herido gravemente.

El agresor fué detenido.

Contra obreros y patronos

Barcelona.—En un telegrama al Gobierno el Presidente de la Patronal señor Graupera, se niega en nombre de aquella entidad a negociar con los que tienen, dice, las manos tintas en sangre y deberían arrastrar un grillete en los presidios.

A este telegrama, que ha causado fuerte sensación, responden los sindicatos con otro telegrama al señor Dato en el que manifiestan lo siguiente:

Las autoridades son testigos de la intransigencia patronal.

El Presidente de los Electricistas cayó víctima de un atentado en el momento que iba a reunirse con una junta mixta de conciliación y arbitraje, cuando ya anteriormente la mayoría de los patronos había aceptado las bases propuestas para solucionar el conflicto.

En tales coincidencias, dicen los sindicatos, vemos la actuación de una mano criminal que no queremos señalar, pero que evidentemente está interesada en que fracasen los deseos del Gobierno de llegar a una rápida solución.

Los metalúrgicos, huelgas y alarma.

Barcelona.—El conflicto de los metalúrgicos sigue igual. La situación no ha cambiado.

El Comité de Huelga advierte que el problema se agudizará al extenderse a otros ramos y que espera tranquillo el desenlace.

Los tranvías siguen en las cocheras por no encontrarse quien quiera sacarlos.

Han regresado con urgencia los regimientos Dragones de Santiago, Moctesa y Numancia que estaban en el segundo periodo de escuelas prácticas.

Se teme un paro forzoso de los carros por faltar herraduras para las caballerías.

El Gobernador ha prohibido las asambleas y los mítines.

El «Noy de Sucre» y otros han marchado a Madrid para tratar del curso de la huelga de Riotinto.

La gerencia de las minas de Riotinto se muestra francamente transigente.

Un escenógrafo menorquín

Barcelona.—El acreditado escenógrafo menorquín don Francisco Olivés ha estrenado con grandioso éxito en el Teatro Novedades tres decoraciones ex profeso para el drama «Don Juan Tenorio».

Dicho maestro fué muy aplaudido y felicitado.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva, Mahón

TEATRO CINE CONSEY

PROYECCIONES SELECTAS PROGRAMAS ARTÍSTICOS

Hoy martes 2 de Noviembre de 1920

Sesión Vermouth a las 5 y media

PROGRAMA SELECCION

Noche a las 9.

Últimas proyecciones de la magnífica cinta en 4 partes que tanto éxito alcanzó ayer

EL HOGAR

por la bellísima gran actriz americana BESSIE BARRISCALE y el notable actor CHARLES RAY y la gran cómica en dos partes DE QUIEN ES EL NIÑO?

Martes próximo: Inauguración de nuestro programa selección de días laborables con un estupendo programa.

Próximamente: Primera función de gala presentándose la super-producción de lujo LA MUNECA, interpretación de la célebre actriz alemana OSSI-OSVALDA, protegista que un brillante éxito alcanzó en la «Princesa de las ostras».

Advertisement for 'El Gran Tesoro Oculto de las Cinco Razas' featuring a portrait of a man and text about a collection of 20 monthly issues.